

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 31 de Julio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—0.565

Comentarios

El desagradable, tristísimo suceso de la desaparición de tres niñas de corta edad en la calle de Hilarión Eslava, y la poca fortuna de las bienintencionadas gestiones de la policía para encontrar a los autores del supuesto rapto, ha excitado de tal suerte la fantasía popular, que nos encontramos poseídos de una verdadera monomanía de descubrimiento de ladrones de niños que amenaza convertirse en una inadmisiblemente epidemia.

El pueblo ve sospechosos en todas partes. En provincias, y en Madrid, todo detenido un poco misterioso, es acusado. En los primeros momentos, se dedicó a raptar de criaturas de corta edad, y aun cuando en la mayoría de los casos la leyenda se deshace rápidamente, es lo cierto que van muchos ejemplos de personas que han sufrido graves daños en sus intereses y en su reputación a consecuencia de esa manía de ver por todas partes raptos de menores.

Eso no puede continuar. Es preciso que quien puede y debe evitarlo, lo evite a todo trance, imponiendo a todos el buen sentido y no entregándose con demasiada facilidad a dar oídos a cualquier rumor que a veces no tiene otro fundamento que la acusación de algunos niños cuya imaginación infantil excitada por la lectura de ciertas informaciones, o por los relatos folletinescos de los propios familiares, hace que los dedos se les antojen huéspedes y vean enemigos de su libertad, en toda persona mayor, hombre o mujer que se acerca a ellos.

Una de las consecuencias de ese estado morboso popular ha sido que esa llamada «Tala» que desde los primeros momentos viene figurando en primera fila en el suceso de la calle de Hilarión Eslava, haya podido representar anteayer la burda comedia que anoche relata nuestro estimado colega *Heraldo de Madrid* y hoy reproducen algunos periódicos de la mañana. Esa mujer tomando en serio su papel de auxiliar de las autoridades y víctima de su fanatismo espiritista, acudió, por cierto en presencia de la madre de una de las muchachitas desaparecidas, a su ciencia; y dedujo por medio de sus *mediums* (una mujer y un perro) que las pequeñas heroínas del triste acontecimiento han sido enterradas en un lugar desconocido.

Si la «Tala» no fuese oída o fuera castigada por su truhanería, no recurriría a supercherías semejantes que no pueden tener otras consecuencias que las de acabar de desorientar a la opinión y entorpecer los trabajos policíacos.

Hay que comprimirse; hay que atajar el mal a todo trance. Es preciso que la fiebre popular disminuya y que nos curemos de la monomanía persecutoria que nos domina. Bien está que todo el mundo ayude en la medida de sus fuerzas a los trabajos policíacos, pero sin tratar de abrogarse facultades que no son de suyas y sin alardear de invadir el terreno, que es exclusivo de los organismos oficiales a quienes está confiada la seguridad de los ciudadanos.

Vuelva la calma a los espíritus, restablézcase la normalidad y no nos echemos en brazos de los impresionables, y mucho menos en los de las sacerdotisas del hipnotismo, esas brujas modernas que son capaces de inventar una historia absurda y ridícula en el filo de una espada.

Se amolía el plazo para los presupuestos municipales

La *Gaceta* ha publicado la siguiente disposición: 1.º Que se amplíe hasta el 31 de Agosto próximo venidero el plazo concedido en la Real orden de 24 de Mayo último, para que los Ayuntamientos puedan someter a aprobación de los delegados de Hacienda respectivos los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico.

2.º Que se mantenga la reducción de veinte días del plazo de treinta fijado en el art. 302 del vigente Estatuto municipal, para que los delegados de Hacienda puedan resolver las reclamaciones que se formulen contra los mencionados presupuestos aprobados por los Ayuntamientos y corregir en todo caso las

extralimitaciones que en dichos presupuestos se advierten; y

3.º Que como consecuencia de la aplicación de las anteriores disposiciones, mientras no tengan aprobados sus presupuestos los Ayuntamientos acomodarán su régimen económico al que tuvieron en curso en el pasado trimestre de Abril, Mayo y Junio.»

ACCIDENTE DE AVIACION

Bourg la Reine 30.—Un avión pilotado por el ayudante Rapin y acompañado por el sargento Nioly vino a volar sobre la casa de los padres de Rapin.

El padre y la madre de éste se encontraban en el umbral de su puerta, en unión de otros varios vecinos.

El avión se acercó, describiendo airoso círculo, llegando hasta rozar casi el tejado de la casa.

En una de sus evoluciones cayó sobre el grupo de espectadores, cogiendo debajo a los padres de Rapin y a varios de sus acompañantes.

De entre el destrozado aparato han sido extraídos los cadáveres del sargento Nioly y de tres mujeres.

El ayudante Rapin y su madre fueron retirados en grave estado.

Llega el gene al de los Jesuitas

San Sebastián 30.—A las seis y media ha llegado el general de los jesuitas, padre Sedochonski. En unión le esperaba el cardenal Benlloch, que le dió la bienvenida en nombre de España.

En el puente Internacional, donde está instalada la Residencia de los Jesuitas, enorme gentío esperaba al ilustre viajero, a quien recibieron con demostraciones de entusiasmo.

DE PORTUGAL

Lisboa 30.—Se ha firmado un decreto prorrogado hasta el día 31 del próximo mes de Octubre el derecho de estampillado de los títulos del 3 por 100 portugués en las Delegaciones del Tesoro de Portugal, Londres y París, con el fin de que los tenedores de dicha Deuda que no sean portugueses puedan cobrar en oro los intereses.

Dicen de Oporto que la Exposición agrícola celebrada con motivo del Congreso nacional de Agricultura ha constituido un inmenso éxito. Figuran en ella todas las industrias pecuarias del país, y especialmente una hermosa colección con soberbios ejemplares de frutas y hortalizas. En el «stand» de Barcelos se ha instalado un antiguo telar, en el que seis lindas muchachas tejen el lino, producto de la región.

La Exposición es visitadísima.

Unos bañistas salvan a dos marineros

Huelva 30.—Cerca de la playa de Punta Umbria naufragó una barca que regresaba al puerto, cargada de sardinas, tripulada por su propietario, Angel Muriel Pinto, y el marinero Manuel Santana.

Presenciaron la triste escena numerosos bañistas, de entre los cuales se prestaron nueve de ellos a auxiliar a los naufragos.

Lanzaron al agua una gasolinera, y tras grandes esfuerzos consiguieron salvar a los naufragos cuando éstos estaban a punto de perecer ahogados. Tanto, que para reanimarlos tuvieron que apelar a la respiración artificial.

Entre los bañistas se hizo luego una colecta a favor de los naufragos, y se recaudaron 350 pesetas.

Los denoda os salvadores se llaman: Manuel Mirabanca, Ramón Bernal, Manuel Sánchez, Angel Elvira, José Ferrer, César Fernández, Severiano Acosta, José Antonio Sánchez y Juan Beirão, por cuyo comportamiento están recibiendo muchas felicitaciones.

NOTICIAS DE GIJON

Gijón, 30.—Cuando navegaba a la altura del Cabo Peñas, sufrió una avería en la máquina el vapor bilbaíno «Bizkargui Mendi».

Por radio pidió auxilio a ésta, y enseguida salieron el vapor «Marqués de Urquijo» y el remolcador «Granadino», los cuales, a causa del furioso temporal, hubieron de limitarse a remolcar el buque averiado, que esta mañana ha fondeado en el puerto.

Cuando emaine el temporal o trasladarán a Bilbao para reparar la avería.

Ha llegado un inspector de la Casa Sota para hacerse cargo del «Bizkargui».

Se ha recibido con general compiacencia la noticia de que los metalúrgicos de la Duro Felguera han aceptado la fórmula que propuso el gobernador concediéndoles un aumento de 60 céntimos a partir de 1.º de Julio.

La huelga, pues, ha quedado resuelta.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

EN HONOR DE PALACIO VALDES

La Fiesta de la Poesía

El Círculo de San Fernando (Cádiz), con el propósito de honrar al insigne novelista don Armando Palacio Valdés durante su permanencia en dicha población, anunciada para Octubre próximo, ha decidido celebrar unos Juegos florales a los que denominará Fiesta de la Poesía, que se propone revestir de mayor esplendor en prueba de la admiración y simpatía que por aquél siente la ilustre ciudad. Queda abierto el concurso sobre los temas y bases siguientes:

1.º Premio de honor: poesía con libertad, asunto, metro y extensión.

2.º Significación de D. Armando Palacio Valdés en la literatura española: Juicio crítico de sus obras.

3.º Poema «Canto a las musas».

4.º Una novela de asunto y extensión libres.

5.º Poema «Canto a Andalucía».

6.º El regionalismo como problema español: Regionalismo y Mancomunidad andaluzas.

7.º Estado social y político de España al acaecimiento del Directorio militar, y transcendencia que respecto de aquellos órdenes tengan las medidas adoptadas por el referido Gobierno.

8.º Medios prácticos para la implantación industrial de los productos derivados de la industria alínea de la región.

9.º Municipalización de los servicios en San Fernando. El autor deberá fijarse por lo menos en dos de aquéllos, pudiendo el trabajo abarcar mayor número.

10. Cádiz como base naval. La isla de San Fernando con relación al problema.

11. Una crónica local de actualidad.

12. Opusculo sobre un asunto de vulgarización científica.

Oportunamente serán dados a conocer la fecha del certamen y premios correspondientes, estando acordado solicitarlos de Su Majestad el Rey, autoridades, Corporaciones y entidades de cultura.

El Jurado que se nombre podrá conceder en su caso, por cada tema, segundo, tercer premio y accésit.

Las poesías a que se refieren los números 3.º y 5.º se entenderán de metro y extensión libres.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, escritos a máquina, no firmados, y quedar antes del 15 de Septiembre próximo en poder del presidente del Círculo de San Fernando, D. Antonio Quijano Gómez, Constitución, 71, en sobre cerrado y bajo lema acompañando otro sobre que contenga el nombre y dirección del autor.

Choque de trenes

Edimburgo.—Anoche ocurrió un accidente ferroviario en la estación de Edimburgo, donde chocó un tren que llegaba con otro que estaba parado en la estación.

Los vagones del medio del convoy quedaron destrozados, perecieron cuatro mujeres y 30 heridos.

La mayoría de las víctimas eran miembros de una partida de turistas que hacían un viaje de recreo.

Se organizó el trabajo de salvamento, y los heridos fueron extraídos de los escombros de los vagones.

El conflicto tauino en Inca

Palma de Maiorca 30.—Los matadores que se negaron a torear el domingo en la plaza de Inca fueron encarcelados por desoatrar las órdenes de la autoridad. La Empresa reclama a los tres diestros—Valencia II, Facultades y Fuentes Bejarano—25 000 pesetas. El asunto se tramita judicialmente.

Se asegura que será nombrado un juez militar.

Como se ha recibido orden de libertar a los toreros, al enterarse de ello la ciudad, el público se reunió frente a la cárcel, formando una manifestación imponente.

El Ayuntamiento en pleno ha presentado la dimisión.

En vista de ello, el capitán general ha llamado al delegado gubernativo, al juez, a la Empresa y a los tres toreros para depurar lo ocurrido y castigar a los culpables.

En memoria de D. Valentín Gómez

La propuesta aceptada por el Ayuntamiento de Madrid en honor del publicista y académico de la Española D. Valentín Gómez, está cobiciada en estos términos:

Los concejales que suscriben con motivo del diecisiete aniversario del fallecimiento del ilustre soldado de las letras, del famoso y batallador periodista, del preclaro escritor católico, autor dramático y académico de la Lengua D. Valentín Gómez, tienen el honor de proponer al excelentísimo Ayunta-

miento acuerde tributar a su memoria el homenaje que merece tan prestigiosa figura.»

Evoca la proposición los méritos, así peridísticos, acreditados durante una labor de cuarenta y cinco años, como literarios, de don Valentín Gómez, y sus éxitos en la escena, entre otros, los de sus obras «La dama del Rey», «La flor del espin» y «El celoso de sí mismo», estrenados, entre otros, en el teatro Español por Vico, Calvo, Donato Jiménez y Balaguer.

Proponen, por último, los firmantes que el Ayuntamiento acuerde colocar en las galerías de retratos de autores dramáticos españoles que existen en el teatro Español, el de don Valentín Gómez, de la Real Academia Española, autor de las obras mencionadas, estrenadas con gran éxito en los años 1877 y 1886, como tributo de admiración y homenaje al varón insigne, gloria de las letras y del arte dramático nacional.

La vuelta al mundo

Vigo 30.—Llegaron a esta ciudad los «globetrotters» Ricardo y Francisca Bilk, que recorrieron el mundo a pie.

Salieron de La Haya el 15 de Octubre de 1920, y han recorrido ya Alemania, Austria, los Balcanes, Palestina, Egipto, Italia y Francia.

Optan al premio de 50 000 florines, ofrecido por la Sociedad Geográfica de Holanda.

Nuevo Gobierno griego

Atenas 30.—Esta tarde se ha presentado a la Asamblea el nuevo Gabinete, presidido por el Sr. Sovolilis.

Según dicen los periódicos, dicho Gobierno tiene segura la mayoría.

Banquete a Maera

Sevilla 30.—En la venta de Pilón, a orillas del río, fué obsequiado anoche con un banquete el diestro Maera por sus triunfos en las corridas de la Asociación de la Prensa en Madrid y Sevilla. Al acto asistieron más de cien comensales.

La presidencia estaba ocupada por «el Huracán de Triana», el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, D. Antonio Soto, y los ganaderos Sres. Piórez, Suárez y Bartomé, y los revisteros tauinos de los periódicos locales.

A la hora de los brindis, el revistero don Criterio propuso que se organizara un festival para atender al novillero Correa Montes, que desde hace tres meses se halla gravemente herido en el hospital. Maera, los ganaderos que asistían al homenaje y varios otros diestros allí presentes, se ofrecieron desinteresadamente para la celebración festival.

La revolución en el Brasil

Río Janeiro 30.—Tan pronto como llegaron a ésta las primeras noticias del fin del movimiento de San Pablo, se produjeron entusiastas manifestaciones populares.

La Agencia Americana debidamente autorizada, ha fijado en carte eras públicas una nota informando que el presidente del Estado de San Pablo, Carlos de Campos, ha regresado al palacio del Gobierno entre aclamaciones del pueblo, teniendo que asomarse al balcón central para saludar al público, que le vitoreaba y aplaudía frenéticamente.

Pronunció un breve discurso deplorando los odiosos acontecimientos, que han perturbado por algunos días la tranquilidad pública.

En medio de fuertes ovaciones habló el general Sócrates, congratulándose del retorno a la paz y felicitando al pueblo por el regreso del presidente.

La Secretaría del palacio de Cattete participa que el Gobierno ha recibido del comandante jefe de las fuerzas leales una comunicación informándole de que los rebeldes abandonan la ciudad de San Pablo, huyendo en direcciones diversas y perseguidos por las tropas.

Han sido ocupadas por las tropas leales los puntos de Sorocaba, Mayrinck, Itu, Acarutaba, Mogimira y otros.

Es la capital reina tranquilidad completa. Las fuerzas del ejército han reemplazado a las de la Policía.

Hoy parten para San Pablo los ministros de Justicia y Hacienda, autoridades civiles y eclesiásticas y numerosos diputados y senadores.

En una sesión del Senado, el presidente, Estancio Coimbra, ha pronunciado un vibrante discurso al comunicar que el movimiento de San Pablo estaba por completo dominado. Ha felicitado al presidente de la República, Arturo Bernardes, por su actitud enérgica y serena. También ha hecho constar la fidelidad de las fuerzas de «mar y tierra».

El senador Bueno Brandao ha propuesto, y el Senado ha aprobado por aclamación, un voto de confianza para el presidente Bernardes y su Gobierno, las fuerzas del Ejército y la Marina, Policía de los Estados y los Gobiernos y gobernadores de éstos.

Al mismo tiempo se expresa a estos últimos el agradecimiento del Senado por la ayuda ofrecida por el presidente de San Pablo, señor Campos.

La Conferencia de Londres

Londres 30.—El Sr. Herriot ha conferenciado esta mañana con sus principales colaboradores. Los peritos franceses han ultimado el texto del protocolo que ha de ser sometido al Comité de falta; y sanciones.

La esencia de ese proyecto está en que se podrá recurrir al arbitraje.

Primero. Cuando los delegados de la Comisión de Reparaciones no logren ponerse de acuerdo sobre la comprobación y proclamación de una falta de Alemania.

Segundo. Cuando los industriales alemanes no cumplan sus contratos en lo referente a las prestaciones en naturaleza; y

Tercero. Cuando se crea haya motivo para recurrir contra cualquier decisión de la Comisión de Reparaciones y del Comité de Transacciones, que restrinja los pagos en especie a realizar por Alemania a cuenta de las reparaciones.

Los peritos franceses y belgas, en unión de los representantes italianos, han elaborado también un plan de evacuación militar del Ruhr.

En este plan se subordina la retirada de la tropa francobelga de la cuenca renoves francesa a la «comercialización» de la deuda alemana, o sea, en otros términos, que la evacuación militar del Ruhr se haga por etapas sucesivas a medida que se vayan colocando en el mercado los 11 000 millones de marcos oro que representan las obligaciones ferroviarias y los 5 000 millones que representan las obligaciones industriales.

El Sr. Herriot tiene empeño en demostrar que Francia no abriga ninguna segunda intención ni piensa para nada en anexionarse ningún territorio; pero que desea que Alemania dé durante determinado tiempo una indiscutible prueba de su buena voluntad en lo tocante a la ejecución de plan Dawes.

El jefe del Gobierno egipcio, en París

París 30.—Acompañado de su ministro de Negocios extranjeros ha llegado esta mañana a París, de paso para Londres, Zigmund Bajá. En la estación fué recibido por las autoridades y los más importantes miembros de la colonia egipcia.

Llegada de la escuadra

Alicante 30.—Procedente de Baleares llegó la división de la escuadra española del Mediterráneo, formada por los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», y buques menores «Bustamante», «Villamil» y «Cadiso».

Vienen en prácticas de instrucción.

Vapor embarrancado

San Sebastián 30.—A la entrada del puerto de Pasajes embarrancó el vapor pesquero «Alfonso XIII», sin que haya que lamentar desgracias personales.

Accidente de aviación

Roma 30.—Telegrafian de Orbetello que un hidroavión, pilotado por el comandante Caccherini, hijo del general del mismo apellido ha caído a tierra violentamente en las inmediaciones de aquel pueblo.

El comandante sucumbió al poco tiempo a consecuencia de las heridas que sufrió, y el mecánico que le acompañaba resultó muerto si. el acto.

Juegos florales ibéricos

Badajoz 30.—La Comisión permanente de la Fiesta de la Raza ha acordado solemnizar este año la fecha de 12 de Octubre con unos Juegos florales ibéricos.

Se elegirán dos reinas: española una y portuguesa otra, y serán invitadas como mantedores, por España, el Sr. Vázquez de Mella, probablemente y por Portugal un elocuente orador, cuyo nombre se desconoce todavía. La corte de amor de la reina española estará formada por señoritas portuguesas, y por señoritas españolas a de a reina lusitana.

Entre los actos que se organizarán se proyecta la celebración de uno grandioso para conmemorar la fundación de la Caja Extremada de Previsión, que tendrá lugar en el monasterio de Guadalupe. En otro brillante acto público se dará en nombre de Fernando Magallanes a la calle principal de Badajoz.

LA EXPOSICION IBEROAMERICANA

Sevilla 30.—Una Comisión de concejales ha hecho entrega a las Cámaras Comerciales del dictamen de la Comisión encargada por el Ayuntamiento de entender en lo relativo a los auxilios económicos para asegurar la celebración de la Exposición Iberoamericana en 1927.

En el dictamen se propone como auxilio eficaz pedir al Gobierno la prórroga de la ley de 1914, que concede al Ayuntamiento de Sevilla un gravamen sobre varios artículos, y cuya ley vence en este año.

EL VERANEIO DE LA CORTE

Santander 30.—Esta mañana Su Majestad el Rey y los infantitos dieron un paseo por el Sardinero. El Soberano permaneció el resto de la mañana trabajando en su despacho, y S. M. la Reina pasó por la población.

El Monarca recibió en audiencia al gobernador civil de la provincia, que le mostró los planos de las carreteras de la provincia, hechos por la Dirección de Obras públicas. El gobernador confirió después con el jefe de la Casa Militar del Rey, general Cavañanti.

San Sebastián 30.—Mañana se celebrará en el hospital Militar la ceremonia de imponer el brazalete de la Cruz Roja a varias enfermeras de Sanidad militar. Al acto asistirá S. M. la Reina.

El viaje del presidente del Directorio

Estancia en Lugo

Lugo 30.—A las doce y media de la mañana llegaron en automóvil a esta capital el presidente del Directorio, el subsecretario de Gobernación y las autoridades que les fueron a esperar al límite de la provincia.

Al llegar frente a la puerta de la estación donde se había alzado un hermoso arco de triunfo con una salutación al presidente, se apeó éste del automóvil, ocupando el coche municipal.

El alcalde, Sr. Saavedra saludó a los ilustres viajeros en nombre de la ciudad. La comitiva se dirigió seguidamente a la Catedral.

En el trayecto fué ovacionado el general Primo de Rivera por la multitud.

Las calles estaban artísticamente engalanadas.

En el atrio de la Catedral fué recibido el marqués de Estella por el Cabildo, presidido por el obispo de la diócesis. Después de orar unos instantes en el altar mayor se encaminó el general Primo de Rivera al palacio de la Diputación provincial, en cuyos salones se celebró una recepción, que duró tres horas.

Después en la plaza de Abastos se celebró un banquete de más de 600 cubiertos. A los tres el presidente de la Diputación, Sr. Montenegro Soto, habló diciendo que consideraba a Directorio como al salvador de la Patria, que llevaba trazas de fundirse en la anarquía, y que la acción laboriosa y justiciera que realiza llevará a paz los espíritus.

Dedicó grandes elogios a Primo de Rivera bajo sus tres aspectos: de militar, político y gobernante. Como militar supo cortar con su espada el nudo gordiano que existía entre los gobernantes y el país y ahora se dedica como político y gobernante a penetrarse con el pueblo.

Terminó el Sr. Montenegro pidiendo al marqués de Estella que cuando se encuentre en Madrid se acuerde de que Galicia es una región que nunca exteriorizó el separatismo, y de Lugo, que ansiando la redención le acoge con los brazos abiertos.

Discurso de Primo de Rivera

En medio de gran expectación comenzó a hablar Primo de Rivera, contestando al discurso del presidente de la Diputación.

Dijo que, en nombre del Ejército, agradecía a pueblo de Lugo el recibimiento que se le había hecho, afirmando que estaba orgulloso de haber conseguido que el futuro del pueblo español sea próspero y tranquilo.

Recordó que el haber figurado en el organismo de la vieja política no puede ser una mancha para aquellos que supieron conservar su honradez, y que en el partido de la Unión Patriótica tienen todos cabida.

Explica la intervención del Ejército en la vida nacional, y asegura que en estos viajes fructifica la obra preparatoria del Gobierno para que dentro de un año, a lo sumo, esté lo suficientemente preparada la Unión Patriótica para encargarse del Poder.

Fuó muy ovacionado. Después se dirigió el presidente al cuartel del regimiento que guarnece esta plaza, donde se le obsequió con un champán de honor.

Mitin de la Unión Patriótica

Seguidamente acudió al mitin organizado por la Unión Patriótica en el campo de Cerla, en el cual habló el representante de la Confederación Agrícola Agraria, e primer teniente de alcalde y otros oradores, declarándose todos en pro de la Unión Patriótica y ensalzando la labor de Gobierno.

Primo de Rivera resumió los discursos, haciendo una apología de la Unión Patriótica. Habló de los problemas de Galicia, deteniéndose en una redención de los foros, y diciendo que era problema de armonía social, y que lo abordaría debidamente el Directorio, acompañando todos los intereses, para lo cual es preciso que todos permanezcan dentro de la ley, evitando que algunos políticos hagan plataforma de esta cuestión para su medro personal.

Prometió o pararse especialmente de los asuntos que afectan directamente al mismo y resolverlos con rapidez.

Hizo, por último, un elogio de los Somatenes, a los que calificó de hermanos de la Unión Patriótica, puesto que están formados por las personas sáns del país.

El presidente fué muy aplaudido. Terminado el acto, se dirigió al palacio de la Diputación, donde se celebró un banquete oficial, durante el cual se celebraba una verbena, que está muy animadísima.

Mañana, a las ocho, marcharán Primo de Rivera y su séquito al Ferrol.

A esperar al presidente

Ferrol 30.—Han llegado para recibir al presidente del Directorio a su llegada a Ferrol el capitán general de Galicia, el gobernador y el alcalde de La Coruña.

También llegaron los Ayuntamientos rurales y representaciones de la Unión Pa-

trótica y de los Somatenes de los pueblos cercanos.

La visita a Gijón

Gijón 30.—Está último día el programa de la visita del presidente del Directorio a esta ciudad.

Llegará Primo de Rivera el día 2, a las once y media de la mañana, siendo recibido por una caravana de automóviles en el alto de Pumarín.

Visitará el presidente las obras del puerto del Musel, y hará seguidamente su entrada en la ciudad, donde se celebrará una recepción en el Ayuntamiento, y después un banquete en el Club de Regatas.

Por la tarde correrá el general Primo de Rivera las fábricas y cumplimentará al prelado de la diócesis en Somio.

Por la noche cenará en casa de los Joveanos y asistirá al baile y verbena popular en el Club de Regatas.

KUMOR INSISTENTE

Una compañía ferroviaria estafada en un millón ochocientas mil pesetas

Se viene hablando desde hace varios días de una supuesta estafa o desfalco a una importante Empresa de ferrocarriles, cuya cuantía asciende a un millón ochocientas mil pesetas.

Anteayer celebró una Junta el Consejo de Administración de la Compañía a que, en últimos, consistencia del director adjunto, y han sido separados de sus cargos el director y uno de los servicios más importantes de dicha Empresa y otro que vigilaba una de las dependencias principales de la misma, a los que al parecer supone principales responsables.

Parece que el asunto no ha adquirido todavía estado oficial y por ello discretamente nos abstenemos de dar detalles hasta tanto no intervengan las autoridades correspondientes.

Información de Marina

Cuerpo general

Se nombra comandante del cañonero «Mac Mahón» al teniente de navío D. Felipe José Abarzuza y Oliva en relevo del oficial de igual empleo D. Rafael de Floréz y Martínez de Victoria.

Al teniente de navío D. Jesús M. de Rotasche se le concede un mes de licencia por enfermo para Bilbao.

Ingenieros hidrógrafos

Por Real orden se dispone se abra un curso entre los oficiales del Cuerpo General de la Armada que la soliciten para cubrir seis plazas de alumnos aspirantes a Ingenieros hidrógrafos.

Serán condiciones indispensables para poder concursar no haber cumplido treinta años de edad el día en que principie el curso, haber sido escalonado en la primera mitad de su promoción al ascender a oficiales y estar bien conceptuados en Astronómia y Navegación. Los aféres de navío, además de las expresadas condiciones, deberán contar con más de dos años de embarco en su empleo.

Las instancias, cursadas por las autoridades respectivas, se admitirán en el ministerio hasta las doce horas del día 1.º de Septiembre próximo y el curso empezará el 1.º de Octubre siguiente.

Cuerpo de Sanidad

Se ha dispuesto que pase a la reserva por edad el coronel médico de la Armada don Ramón de Robles y Pineda, y que su vacante, por ser la primera de las producidas en su empleo, sea amortizada.

Se dispone que por pase a primera situación, segundo caso, del crucero «Reina Regena», desembarque del mismo el capitán médico don D. Salvador de Torres y Jiménez, quien se encargará nuevamente de los destinos que venía desempeñando en el departamento de Cartagena, y que el comandante médico de la Armada D. Fernando Rojo de San Martín, pase en esta corte la revista administrativa del mes de Agosto.

La identificación judicial

La Gaceta publica una Real orden disponiendo lo siguiente:

Primero. El servicio de identificación judicial seguirá integrado por el Registro central, que radica en el ministerio de Gracia y Justicia, y los Gabinetes de reseñas dactiloscópicas existentes en las prisiones provinciales, así de hombres como de mujeres.

Segundo. Bajo la dependencia del inspector general de Prisiones, será jefe del servicio de identificación central y provincial el inspector técnico especialmente adscrito al mismo.

Tercero. Serán sometidos a reseña dactiloscópica antropométrica todos los individuos que ingresen en prisión a virtud de mandamiento judicial, por orden gubernativa de detención o en concepto de transitorios. En las prisiones centrales se reseñarán de igual modo los liberados, al tiempo de utilizar el beneficio de la libertad condicional.

Cuarto. La práctica manual y la organización interna del servicio de identificación, tanto en el Registro central como en los Gabinetes de las prisiones, se sujetarán estrictamente a las instrucciones con tenidas en las circulares de la Dirección general del ramo, fechas 1.º de Abril y 17 de Agosto de 1914.

Quinto. A las órdenes del inspector técnico del servicio de identificación, constituirán la plantilla de Registro central cuatro funcionarios administrativos, que deba designar el inspector general de Prisiones entre los de su dependencia.

Sexto. Los gastos de material que ocasionen el Registro central y los Gabinetes provinciales, se satisfarán con cargo al concepto de «Oficinas» del capítulo VIII del presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia, debiendo fijarse las respectivas consignaciones mensuales por la Inspección general, a prop esta del inspector técnico de servicio.

El Directorio militar

El presidente, satisfecho

Ayer tarde, al llegar el marqués de Magaz a la Presidencia, dijo a los periodistas que el duque de Tetuán había conferenciado telefónicamente con el presidente del Directorio, quien se encontraba muy satisfecho de su viaje.

Despacho

Con el marqués de Magaz despachó el general Nouvilas y el director general de Administración local, Sr. Calvo Sotelo.

El Catastro

La Comisión nombrada por el Gobierno para la redacción de un proyecto de ley sobre creación de nuevo Catastro, ha terminado ya su labor, y hoy entregará al Directorio el proyecto redactado.

Inmediatamente cifrará el presupuesto para la implantación de la reforma.

El Tribunal central del Trabajo ferroviario

Ayer tarde, a las siete, se reunieron en el ministerio de Fomento los vocales que han sido elegidos para formar el Tribunal central del Trabajo ferroviario.

El secretario, Sr. Velaz, dió lectura del acta de escritura, que ha resultado muy laborioso, pues el número de votantes ha ascendido a más de 60 000.

El general Vives, que presidía el acto, indicó que aun cuando lo crea innecesario, por considerar a los reunidos animados de un gran espíritu de justicia, hacía resaltar la importancia de este Tribunal, llamado a resolver áridas cuestiones para la vida nacional, esperando confiadamente que los señores que lo forman habrán de inspirarse siempre en un gran altruismo, procurando armonizar los intereses de esta obra social, que tanta importancia envuelve para España.

Al retirarse el general Vives, ocupó la presidencia el vicepresidente, ya que el presidente, Sr. Santuste, no pudo concurrir a la reunión por impedirsele una desgracia de familia.

Después continuó el Tribunal deliberando acerca del plan de trabajo a seguir y forma de llevarlo a cabo.

El Tribunal ha quedado constituido por el presidente, Sr. Santuste, que lo es de la Audiencia territorial de Madrid; seis vocales propietarios y seis suplentes, en representación de los obreros; seis vocales propietarios y otros tantos suplentes, en representación de las Compañías ferroviarias; y representante del Estado, otro de los usuarios y el secretario, Sr. Velaz, ingeniero de Caminos.

Los héroes de El Caney

La Gaceta publica la siguiente Real orden: «Dada cuenta de la instancia promovida por el capitán de fragata D. Angel Carrasco y González Elise en síplica de que se considere comprendidas en el Real decreto de 18 de Diciembre último a las fuerzas de desembarco de la Escuadra del Atlántico, que, en unión de los gloriosos y laureado regimientos de Infantería Constitucionales, número 29 y batallón provisional de Puerto Rico, número 1, tomaron parte en los combates de El Caney y Lomas de San Juan (Santiago de Chile), el día 1.º de Julio de 1898, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que a las expresadas fuerzas de desembarco de Marina se las considere formando parte de las mencionadas unidades del Ejército en los efectos de la soberana disposición mencionada.»

Obras militares

En el Diario Oficial se aprueban las siguientes construcciones y obras militares:

Ejecución de cuatro barracones para las fuerzas Regulares de Alhucemas, en Melilla, con un presupuesto de 58 340 pesetas.

Reparaciones en el calabozo y cuerpo de guardia del regimiento de Húsares de la Princesa, en el cuartel del Conde Duque, de Madrid, 7 620 pesetas.

Recargo del firme del trozo de la carretera de Ceuta a Tetuán, 24 930 pesetas.

Construcción de ciegos rasos en el cuartel de San Francisco, de Las Palmas (Gran Canaria), 920 pesetas.

Alojamiento para las Hermanas de la Caridad en el Hospital Militar de Guadalajara, 53 900 pesetas.

Reparación de la alcantarilla general en el hospital militar de Carabanchel, 2 520 pesetas.

Regularización del barranco de la huerta de la Academia de Ingenieros, en Guadalajara, 24 870 pesetas.

Derrribó y reconstrucción de un techo y otras reparaciones en el cuartel de la Lanera, en Lérida, 24 980 pesetas.

Construcción de cuatro barracones en el Parque de Intendencia de Melilla, 203 657 pesetas.

Reparación de la urralita del lavadero del cuartel del Hipódromo, en Melilla, 1 680 pesetas.

Reunión del Directorio

Presidido por el vicealmirante Magaz se celebró esta mañana Consejo de Directorio, permaneciendo reunido desde las once y media hasta las dos y cuarto.

Se trató en primer término, con asistencia del subsecretario de Hacienda de asuntos diversos de este departamento, que quedaron despachados.

Ocupó después el Consejo, durante largo rato en el examen de numerosos asuntos de trámite de que dió cuenta el subsecretario del ministerio de Fomento, siendo casi todos aprobados.

La última parte del Consejo, que fué la más extensa, estuvo dedicado al examen de los asuntos de Marruecos, los cuales, dijo el señor Val espinoza, aunque no afectan mayor gravedad que en cualesquiera otros momentos, ni mucho menos exigen el envío de fuerzas, requieren una constante atención por parte del Directorio a fin de prevenir cuanto sea necesario a la más perfecta organización de aquellas tropas y estar constantemente al habla con el alto comisario.

Despachos

Antes de la reunión del Directorio, e presi-

dente interino estuvo despachando con los subsecretarios de los ministerios de Estado, Marina, Hacienda, Fomento y Gracia y Justicia.

Visitas

El capitán general de la Armada, Sr. Fernández de la Puente, confirió esta mañana en la Presidencia con el presidente interino Sr. Magaz.

El general del Directorio Sr. Navarro recibió esta mañana la visita del agregado militar a la Embajada de Italia, coronel Marsengo.

Una medalla para un coronel de la Guardia civil

Barcelona 30.—Ha sido concedida la medalla conmemorativa de la imposición de la de Constancia de los Somatenes a Su Majestad el Rey, al coronel de la Guardia civil don Valeriano del Valle, jefe de la Policía de Madrid.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

Anoche facilitaron las siguientes noticias oficiales:

«Zona oriental.—En proximidades del Peñón de Vélez el cañonero «Cánovas del Castillo» bombardeó Torres Alcaid, Punta Pescadores y sus bosques, llano Mestaza y nutrida concentración de hombres y ganado, dispersánolos con numerosas bajas.

Ayer se presentó en la costa, en el punto más próximo al citado Peñón de Vélez, un individuo con bandera blanca, e invitado a aproximarse, negando desahucio, resultando estériles los esfuerzos realizados para sacarle; a las dos horas fué descubierto su cadáver, que tampoco se pudo extraer por el fuerte temporal.

Zona occidental.—Ayer al retirarse el servicio del Fondak de Sidi Amín, entablóse combate entre un grupo enemigo y tres compañías del Tercio, que llegaron al arma blanca. Se les hizo bastantes bajas, y hoy se han encontrado un muerto y un herido enemigo. En la posición de Tazza, al hacer la descubierta, hubo fuego con los rebeldes, que fueron rechazados, con bajas, hacia el Ibharen, resultando muerto un sargento y herido grave un soldado.»

De Aviación

Melilla, 30.—Ayer marcharon a Tetuán, para continuar las prácticas de aviación, el coronel Sr. González Carrasco y el teniente coronel Sr. Buñes.

Procedentes de Tetuán llegaron en aparato Dornier, el capitán de Estado Mayor don Ramón Ochando y los tenientes señores Rodríguez Díaz y Ros.

Movimiento de personal

Ayer marchó a Tetuán el teniente coronel Sr. Subirán, ayudante del alto comisario.

Procedente de Alhucemas ha llegado el capitán de Artillería D. Francisco Martín.

En breve marchará a Vilafranca del Panadés el teniente coronel del Regimiento de Farnesio, D. Arturo Cunado.

Ha marchado a Madrid, donde pasará la convalecencia de sus heridas, el teniente de Regulares de Melilla D. Joaquín Rodríguez Clemente.

Han salido para Ceuta, para incorporarse a los Regulares de Alhucemas, un cabo y 15 soldados.

Servicio aéreo de viajeros

Melilla 30.—La Comandancia general ha informado favorablemente el proyecto estableciendo dos bases de hidroaviones, una en Río Martín y otra en Mar Chica, para servicio de viajeros de Málaga a esta plaza y a Ceuta.

A la Península

Melilla 30.—Marcharon a la Península, por Valado id, 170 soldados, pertenecientes al grupo de escuadrones del regimiento de Farnesio. Van mandados por el teniente coronel D. Artu o Cuñado.

Mañana saldrá en parte la franja de Panadés 200 soldados, pertenecientes al grupo de los escuadrones del regimiento de Treviño.

Sin novedad

Melilla 30.—El batallón expedicionario del regimiento de Cádiz salió de Dar Drius, efectuando una marcha hasta Dar Mizian y regresando sin novedad.

ES EL COLMOI

UN AUTO ATROPELLA A UNA ESTATUA

Es la primera vez que tenemos que registrar un suceso de esta clase; pero lo hacemos muy gustoso para dar la voz de alerta a todas las figuras marmóreas de esta muy heroica villa y corte, particularmente aquellas que circundan la Plaza de Oriente, que por su avanzada edad están más expuestas al peli gro.

Y vamos con el suceso: Marchaba por la Moncloa un «auto» conducido por Ricardo Sánchez Belda, cuando al llegar cerca de la glorieta de Parisiana y volver un grupo.

El «chauffeur» sin ammorar la marcha empezó a tocar la bocina para que le dejaran paso libre; pero que si «quiere», los del grupo no se movían, y el «chauffeur» pasó, pasó, pasó! Aquí se va a armar «el del dos de Mayo» —pensó— y efectivamente, se fué a estrellar con la estatua a los héroes de aque la fecha.

El ocupante de vehículo, Máximo Sáez, resultó con lesiones de pronóstico reservado. El «chauffeur», después de trasladar el herido a la Casa de Socorro, se personó en la Comisaría de distrito de Palacio, donde declaró que el accidente fué consecuencia de un falso viraje, y que el individuo que ocupaba el coche fué despedido por hallarse sentado en la capota.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Solar y Torre, hermanos, banqueros, calle de Atocha, número 22

VALORES PUBLICOS		Día 31
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		70 35
» E de 25.000 »		70 40
» D de 12.500 »		70 50
» C de 5.000 »		70 75
» B de 2.500 »		70 75
» A de 500 »		70 40
» G y H de 100 y 200 nominales		70 30
En diferentes series.		»
Fin corriente.		»
Fin próxima.		»
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		85 75
» E de 12.000 »		85 75
» D de 6.000 »		85 75
» C de 4.000 »		86 70
» B de 2.000 »		87
» A de 1.000 »		»
» G y H de 100 y 200 nominales		»
En diferentes series.		»
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		»
» D de 12.500 »		»
» C de 5.000 »		»
» B de 2.500 »		»
» A de 500 »		»
En diferentes series.		»
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		96
» E de 25.000 »		96
» D de 12.500 »		96
» C de 5.000 »		96
» B de 2.500 »		96
» A de 500 »		96
En diferentes series.		»
6 por 100 amortizable. Emitida en 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		96 25
» E de 25.000 »		96 25
» D de 12.500 »		96 50
» C de 5.000 »		96 50
» B de 2.500 »		96 50
» A de 500 »		96 50
En diferentes series.		»
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.		»
Serie B.		»
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1898.		»
Expropiaciones interior al 5 por 100		»
Cédulas de Ensanche.		»
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)		»
Empréstito de 1914.		88
Empréstito de 1918.		87 60
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		91
Idem id. al 5 por 100.		100 25
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.		109 25
Empréstito de Marruecos.		»
Acciones. Valores industriales		
Acciones del Banco de España.		241
Idem de la Compañía A. de Tabacos		315
Idem del Banco Hipotecario.		»
Idem del Hispanoamericano.		»
Idem del Español de Crédito.		»
Unión y El Fenix.		»
Duro Felguera.		51
Bonos Naval (Obligaciones).		»
Adscaroran preferentes.		92
Idem ordinarias.		39 50
Ferrocarriles.		
M. e Z. Alicante (acciones).		»
Nortes (acciones).		»

DE ALLI Y AQUI

Londres 30.—Hace algunos días, una joven seductora y bien vestida se presentó en el Asilo de hospitalización de jovencitas, de Londres, declarando que se había perdido y que se encontraba sin un penique.

Fue admitida en seguida, y se la invitó a pasar la noche. Pero al día siguiente, la directora de la institución tuvo sospechas sobre el sexo de su nueva hospitalizada.

Después de un interrogatorio, la arrancó la peluca, encontrándose ante un hermoso joven de diecisiete años.

En el puesto de Policía, el joven John Morris confesó que desde hacía seis semanas vivía disfrazado de mujer.

Había comprado sus vestidos en Londres, llegando a Manchester por carretera, haciéndose transportar gratuitamente por los automovilistas que pasaba.

Durante quince días estuvo trabajando como sirvienta en un restaurante de Liverpool. Añadió que nadie había descubierto la su perchería.

La Policía ha enviado al joven Morris a su domicilio, con nuevo traje.

Anteayer la Policía detuvo en Madrid, a las nueve de la noche y en plena calle de Preciados, un automóvil ocupado por una mujer arrogantisima, muy joven y deslumbrante de afeites, que cruzadas las piernas e indolentemente recostada repartía sonrisas de un lado a otro.

La Policía sospechó, y con la sospecha fué a la Dirección, donde sometida a un estrecho interrogatorio la joven resultó ser un «cabelle- rete» que había tenido la humorada de vestirse con los atavíos femeninos para «darse cuenta de cómo le sentaban».

Pero al funcionario policíaco no le convencieron las razones, y con opra y todo e mandó a la Cárcel para que cumpla la correspondiente condena por esa genialidad un tanto insolente y peligrosa.

Polacos ejecutados en Rusia

Varsovia 30.—Noticias llegadas a esta capital anuncian que cinco polacos, convictos y confesos de espionaje, han sido ejecutados en Rusia por orden de las autoridades «soviéticas».

Los despachos ofrecen detalles que demuestran el empleo de a ejecución de ciertos crues refinamientos.

Francia y los «Soviets»

Londres 29.—El Morning Post dice que el jefe del Gobierno francés ha decidido convocar una Conferencia francorussa, a su regreso a París, con objeto de examinar la cuestión del reconocimiento de hecho de Rusia.

Si la Conferencia diese el resultado apetecido, se nombraría embajador en Moscú a M. Martel.

Según el mismo periódico, el Gobierno de los «Soviets» ha maniobrado recientemente para forzar el Gabinete francés a adoptar esa actitud, porque los comerciantes e industriales franceses que deseaban ir a Moscú venían sistemáticamente rechazados sus pasaportes por las autoridades «soviéticas».

El Tribunal central del Trabajo ferroviario

Ayer tarde, a las siete, se reunieron en el ministerio de Fomento los vocales que han sido elegidos para formar el Tribunal central del Trabajo ferroviario.

El secretario, Sr. Velao, dió lectura del acta de escrutinio, que ha resultado muy laborioso, pues el número de votantes ha ascendido a más de 60 000.

El general Vives, que presidia el acto, indicó que en cuando lo creía innecesario, por considerar a los reunidos animados de un gran espíritu de justicia, hacía resaltar la im-

portancia de este Tribunal, llamado a resolver áridas cuestiones para la vida nacional, esperando confiadamente que los señores que lo formen habrán de irse siempre en un gran altruismo, procurando armonizar los intereses de esta obra social, que tanta importancia envuelve para España.

Al retirarse el general Vives, ocupó la presidencia el vicepresidente, ya que el presidente, Sr. Santuste, no pudo concurrir a la reunión por impedírselo una desgracia de familia.

Después continuó el Tribunal deliberando acerca del plan de trabajo a seguir y forma de llevarlo a cabo.

El Tribunal ha quedado constituido por el presidente Sr. Santuste, que lo es de la Audiencia territorial de Madrid; seis vocales propietarios y seis suplentes, en representación de los obreros; seis vocales propietarios y otros tantos suplentes, en representación de las Compañías ferroviarias; un representante del Estado, oiro de los usuarios y el secretario, Sr. Velao, ingenieros de Caminos.

Hundimiento de una fábrica

Londres 30.—Comunican de Ahmed Abas que a consecuencia de las inundaciones de estos días se hundió ayer una fábrica.

De os escombros van retirados ya veinti seis cadáveres.

El régimen aduanero en la Argentina

Buenos Aires 30.—La Oficina de Registros no admitirá, de aquí en adelante, la presentación de certificados de sfor no los originales o copias de facturas si no van acompañadas de los conocimientos de embarque.

El plazo de validez de la documentación presentada no puede exceder de treinta días.

En el caso de que los conocimientos no se hayan presentado en un plazo de ocho días, a partir de la llegada del navio, las penalidades previstas son:

Multa del 2 por 100 sobre el valor de las mercancías, previsto en la tarifa aduanera, si el retraso es de menos de quince días.

Multa del 5 por 100 si el retraso pasa de los quince días, a partir de la llegada de las mercancías.

Es de la mayor importancia que el conocimiento vaya con los artículos importados.

Choque de vehículos

En la calle de Santa Engracia, esquina a la de Bretón de los Herreros, chocaron el automóvil 6.738 y el coche de plaza 280.

Resultaron con heridas de consideración el cochero José Moreno y las ocupantes del coche Josefa Santos y Encarnación Molina.

Los dos vehículos quedaron casi destruidos y muerto el caballo.

Explosadores ingleses a Santander

San Sebastián 30.—La Embajada de Inglaterra ha comunicado al alcalde por medio de uno de sus representantes, que en el próximo mes de Agosto vendrá a España en viaje de estudio una petruilla de explosadores de Manchester, para lo cual ha solicitado la instalación de un pequeño campamento.

El alcalde ha hecho el ofrecimiento de algunos pabellones de la Feria de Muestras.

La corrida de la Asociación de la Prensa de Málaga

Málaga 30.—El próximo domingo se celebrará la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, cuyo cartel ya se ha ultimado.

Se lidiarán ocho toros, dos de Flores, que serán rejoneados por Cañero, y seis de Moreno Santamía, para Chicuelo, Mariano Montes y Fuentes Bejarano.

Entre los espectadores serán sorteados varios premios, consistente el primero en 5.000 pesetas en metálico y los dos restantes en obras de arte originales de Mariano Benlliure y Romero de Torres.

TAURINAS

DE VALENCIA

Sexta y última corrida de la feria. Se han lidiado cuatro toros de Campos Virela y otros cuatro de Coquilla, procedentes de Albaserrada. De ellos solamente el quinto de Coquilla fué travisimo; los demás, aunque cumplieron, fueron manesurrones.

Sánchez Mejías, salvando algunos unares sin importancia, cosechó muchos aplausos en todos los tercios y dejó su nombre a buena altura en el cartel.

Márquez se apuntó en la corrida de ayer otro gran triunfo como torero y como matador.

Cortó la oreja de su segundo enemigo, al que le propinó un tremendo paletazo en el abdomen que le obligó a retirarse a la enfermería, pero en el momento en que Mejías se disponía a matar el toro, reapareció Márquez y previos cuatro muletazos para igualar el arrancó todo derecho para enterrar el estoque en las propias agujas, rodando el bicho sin puntilla. Villa ta y Algabeño tampoco defraudaron con su labor a los aficionados valencianos, Mantuvieron su puesto sin excederse mucho y esto fué todo. Un entusiasta admirador de Villalta regaló a éste un larguísimo bastón de mando.

En resumen, la corrida dejó satisfecho a los aficionados.

El incidente de Inca.—Los toreros siguen detenidos

El gobernador de Palma de Mallorca recibió un telegrama del ministro de la Gobernación en el que se le ordenaba fueran puestos en libertad los diestros Valencia II, Facultades y Fuentes Bejarano detenidos por haberse negado a torrear a corrida que había de celebrarse el domingo último en Inca.

La orden no ha sido cumplida porque el delegado gubernativo denunció a los toreros por desacato a la autoridad, el Juzgado ordinario estimando que el delito está comprendido en el bando que declaraba el estado de guerra, se inhibió en favor de la jurisdicción militar.

El capitán general resolverá definitivamente, y para ello a las nueve de la mañana de hoy ha reunido en su despacho a los toreros y picadores para oírles y formar juicio.

El vecindario de Inca en cuanto tuvo noticia de la orden de libertad de los toreros, se agrupó frente a la cárcel en actitud poco tranquilizadora; ante el temor de que se alterase el orden, se dispuso que los diestros detenidos volvieran a ingresar en las celdas respectivas después de liberados. El asunto reviste mucha más importancia que la que se le concedió en principio.

Con objeto de tomar acuerdos se reunieron ayer las directivas de las Sociedades de toreros y empresarios.

Desconocemos el resultado de estas reuniones.

El comunismo en Polonia

Varsovia, 30.—Ocupándose de los progresos del comunismo en Polonia, la Gasetta Warsawska escribe:

«La propaganda bolchevickista crece. La Rusia de los «Soviets», que emplea sumas considerables, a la difícil situación económica actual favorecen la propaganda que explota el descontento de las masas obreras.

Los obreros de tendencias nacionales se vuelven hacia los partidos nacionales; los demás, hacia el comunismo.

Esto se observa especialmente en los elementos radicales de la población polaca.

Paralelamente a la consolidación de la opinión polaca, se efectúa también la de los elementos irreductiblemente enemigos del Estado polaco.

Al lado de Len kutki y Krolkowki, vemos a los Taraskiewicz, los Skrypa, los Chrucki, los Wescynzauk, etcétera.

No debemos asistir impasibles a este trabajo; debemos declararles una guerra de las más inexorables.

TEATROS

El éxito de Doña Francisquita

Repuesta de su enfermedad ha reaparecido en la escena portuñesa la gentilísima Mary Isaura, con «Doña Francisquita», de la que es feliz creadora.

La obra de Vives ha alcanzado la centésima representación. El triunfo de la magistral zarzuela nos orgullece como españoles.

Como ha escrito el gran poeta Marqués: «Toda la España en su más pura entraña», la paciente y sutil que va su paso a paso, o la que, bronca y brusca, respinga y se rebela, no ha muerto: vive, alienta, palpita: ¡es la España que está incólume, intacta, perenne, en el netamente español de la zarzuela!»

«Si lejos de España, en la arena de Europa, un día surgiera, no esta forma de zarzuela clara, sino un híbrido engendro que la recordara, la ley del nuevo engendro nos avasalaría; ¡y aquí la habíamos dejado periclitarse! La casa en que se hospeda don Ramón de la Cruz, y que habían fundado los Juan de la Encina y los Lope de Rueda, cerró sus cuadras, apagó sus fuegos; su última prole, arimándose al quicio de la puerta, dejaba caer los ojos, ciegos para lo nuestro, en el bullicio de abigarradas danzas y exóticos juegos; — y en tal momento, un hombre se riega al (incentivo

de la reinante algarabía, vuelve la espalda a la boga del día, toma en sus manos el vaso nativo, y exprimiendo las uvas de cercado que riega la inagotada linfa del patrio caudal, escande en un pentágono de plata y cristal los versos de Lope de Vega!... ¡Gloria le sea a quien tal hizo y tal querial... Porque consciente, casi tallado a fuerza de sutil sabiduría; atendiendo, avisado, al menor son del aire en el cerco del día, paciente, voluntario y maestro a la vez de espuela y freno, quien tal hizo, no vive a precario de un caprichoso impulso ajeno.»

«Por lo mismo, además de la obra realizada, hay en todas sus obras la idea querida; pone en todas las rosas del rosal, la mirada; pero no corta más que la rosa elegida. Y por lo mismo, en ésta que acabáis de admirar en su diminutivo graciosa y exquisita rosa de «Doña Francisquita», voluntario es el arte, y el aroma, ejemplar.»

Intento de robo en un Ayuntamiento

Palencia 30.—Comunican de Torquemada que en la madrugada de ayer seis individuos pretendieron asaltar el Ayuntamiento, en cuyas arcas había 24.000 pesetas en metálico.

Uno de los ladrones consiguió, con una palanqueta, forzar una ventana que da a la dependencia de Cartería. Penetró en ella y registró varios armarios y mesas, sin hallar nada de lo que buscaba.

En aquel momento pasó por allí un vecino de la localidad, llamado Máximo Pérez, el cual, al darse cuenta de lo que ocurría, dió voces demandando auxilio.

En pocos minutos acudieron varios vecinos, y los ladrones emprendieron veloz fuga. Al ver que los que los perseguían les iban casi pisando los talones, se volvieron e hicieron sobre ellos dos disparos, sin hacer blanco; pero esto les permitió poder internarse en un sembrado próximo.

Los ladrones no consiguieron apoderarse de ningún dinero.

Un gran bazar flotante

Nueva York 30.—El Lloyd Newyorkais acaba de instalar en el mayor y más moderno de sus trasatlánticos, el «Homeric», un almacén de novedades, comparab e a los mejor instalados en tier. a firme.

Los pasajeros del «Homeric» pueden encontrar desde calzado hasta sombreros, todo lo necesario para vestirse.

Hay sastras que confeccionan los trajes a medida, y tiene hasta una sección de mobiliario en la que los americanos pueden comprar sus mecedoras perfeccionadas.

Se piensa, por último, en ampliar esta organización con un servicio de inmuebles (alquiler y venta), que enviará las órdenes a sus cliente: por T. S. H.

Notas de Guerra

Estado Mayor

Excedente.—Se concede el pase a excedente sin sueldo a | comandante D. Alfonso Rey Pastor.

Licencia.—Se conceden tres meses al teniente coronel D. Fernán Alvarez de la Campa.

Infantería

Reserva.—Se concede el pase a la reserva con el haber mensual de 400 pesetas al teniente coronel D. Manuel Granados Cantos, y con 750 pesetas, al de igual empleo D. Francisco Labarga.

Destinos.—Tenientes coroneles: D. Andrés Fernández Piñerúa, al regimiento Garelano; D. Angel San Pedro, al de Luchana; D. Ramón Lsmela, al de Zamora; D. Eduardo Regas, al de Burgos; D. José Carretero, a la zona de Huesca; D. Francisco Labarga, a la de León; D. Robustiano Garrido, a la de Barcelona.

Don Joaquín Ortiz, a disponib e en Ceuta, D. Francisco García, ídem en la segunda región, continuando de delegado; D. José Visiedo, ídem en la cuarta; D. Enrique Gil, ídem en la primera; D. José Olmo, ídem en la segunda, continuando de delegado, y D. Juan Vanrell, a la zona de Palma.

Comandante (E. R.): D. Ricardo García, a disponible en la zona de Madrid.

Capitanes: D. Eduardo Ariza, a caja de Alcañiz; D. Aureliano de Castro, ídem de Mondoñedo; D. José de la Vega, ídem de Huesca; D. Juan Lucio, a la Sección de Contabilidad de a séptima región; D. Telesforo Montejo, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; D. Vicente Miguez y D. Eduardo Melé, al regimiento de Andalucía, D. Arturo Gañán, al batallón de Alcántara.

D. Arturo Papios, D. Alejandro de Quesada y D. José Gómez, a disponib e en la primera región; D. Cristóbal Cárcel, a la cuarta; D. José Francés, a la octava; D. Jesús Pérez, a la sexta; D. Enrique Moreno, a disponible en Ceuta; D. Antonio Aymat, don I defonso Domínguez D Luis de Lemo, don Francisco Morral y D. Gregorio de la Hoya, a disponible en la primera región y a uno de la Escuela Superior de Guerra; D. Vicente Chofre, a la tercera; D. Toribio Merco, a la quinta; D. José Otaolaurochi y D. Enrique Rodríguez, a la segunda; D. Luciano Cano, a disponible en Bieaeres.

Don José Moreno, al regimiento del Serrallo; D. Mauricio San Román y D. Francisco Pellicer, al de San Fernando; D. Eduardo Cuevas de la Peña, al batallón exoedicionario de Valencia; D. Cayetano Pidal, al de Asia; don Ramón Alamán, al de Aragón; D. Adolfo Suso, a Cazadores de Talavera; D. Luis Rodríguez Córdoba, al de Las Navas.

Capitanes (E. R.): D. Benito Conde, a la reserva de Orens; D. Simón Alonso, a la de Oviedo; D. Gonzalo Herrera, a la de Madrid; D. Miguel Juan, a la de Inca; D. Manuel González Barranco, a la de Guadix; D. Rafael Mariscal, a la de Montesa.

Tenientes: D. Antonio de la Puente, al de León; D. Rafael Castilla al de Alcántara; don Adolfo de los Ríos, D. Andrés Nieto, don Francisco Verd, D. Tomás Pire, al Tercio de Extranjeros; D. Adolfo Ruiz, al batallón expedicionario el regimiento del Rey; D. José Cerdón, al ídem de Navarra; D. Flaviano González, al ídem de Cataluña.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborales, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2.) a nueve a once.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos de once a tres.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos), 26, de ocho a catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce.

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DIRECTOS
Linea a Cuba-Méjico
Linea a Filipinas y puertos de China y Japón
Linea a New-York, Cuba y Méjico
Linea a Fernando Póo
Linea a la Argentina
Linea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicifico
Servicios combinados
Servicios comerciales

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Plasencia (Plasencia de las Armas Co. Ltd. Plasencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Blankford (especial laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.800 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Itama».—Triunfo. Por el Gobierno inglés: «Ma-

tel», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfinkel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 19.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 15.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA DE BARRESA
ESCOPEYAS, FIAS DE CAZA Y TIRO DE PICHÓN
LIBAR
SARASQUETA - ESPAÑA

Azopardo y C.^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Besse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
A meduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Artes Herrerías
TRAPAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—857114

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Oficina de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rémi o Bosch y Alata.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Orta.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Internos centros del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.
San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimoussosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lapolla".
PATENTES AL CORRE PARA FONDOS
Diputación de Barcelona, Calle Nacional número 243 (para carbón y bodega) BOOTTOP, y del río civil, calle metálica 414.
Venta única en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Bilbao, Cádiz, Málaga, y en los puertos de San José y Oca.

CORREOS PREPARACION COMPLETA
Por D. ...ojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)
Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE
BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios